УРОК 24. Чередование согласных в корне.
Чередование о и в о нулём звука
Дели урока: 1) повторить и расширить сведения о чередованиях соглас​ных в корнях слов; 2) дать представление о чередовании о и е с нулём звука в разных морфемах.
I. Чередование гласных и согласных в корне слова
(повторение — проверка домашнего задания, упр. 125)

В процессе проверки домашнего задания учащиеся ещё раз должны отме​тить, что данные в упражнении 115 пары слов однокоренными не являются: хотя корни этих слов пишутся и произносятся одинаково, они выражают разные значения. Напротив, выполняя упражнение 122, пятиклассники работали с парами однокоренных слов. Организуя обсуждение выполнения этого упражнения, а также вопросов упражнения 125, постараемся добиться понимания того, что корень в словах каждой группы, несмотря на замену некоторых гласных и / или согласных, не меняет своего значения, поэтому эти слова являются родственными (однокоренными).
В слабом классе поможем ребятам определить, чередование каких согласных происходит в корне каждой группы однокоренных слов (упр. 125).

II. Чередование согласных в корне слова
(упр. 126, чтение текста на с. 47, упр. 128)

Предложим ученикам при выполнении упражнения 126 воспользоваться примерами из упражнения 125, работа с которыми подготовила ребят к вос​приятию сведений, данных в таблице.
III. Чередование о и e с нулём звука
(чтение текста на с. 48, упр. 131)

Попросим ребят при распределении данных в упражнении слов на группы указать те формы, которые помогают наглядно представить присутствие в словах беглых гласных: басня — басен, башня — башен и т. д.
IV. Подведение итогов изучения раздела «Морфемика»
(упр. 133)

Организуем обсуждение высказывания Н. М. Шанского и подведём уча​щихся к выводу о том, что одним из основных условий выбора правильного написания является умение определить, в какой морфеме находится орфо​грамма. Например: слабоватый — в корне безударная гласная проверяется прилагательным слабый; в этом прилагательном суффикс -оват-, который имеет значение неполноты признака и пишется с гласной о в безударном слоге. С помощью примеров из упражнений 94 и 96 учащиеся могут доказать мысль о том, что морфемный разбор помогает более точно понять значение и грам​матические свойства слова, а упражнение 119 используют для доказательства заключительной части высказывания.
Домашнее задание: 1) упражнение 129; 2) на выбор: упражнение 124, или

127, или 132; 3) индивидуальное задание — упражнение 130.

Примечание. При определении домашнего задания обратим внимание пятиклассников на требования к выполнению задания упражнения 132. В основу сказки, которую сочинят выбрав​шие это задание ребята, должны быть положены лингвистические факты, и эти факты искажать нельзя.
Чтобы облегчить учащимся задачу, можно организовать совместное описа​ние сюжетной фотографии.
По своему усмотрению учитель может предложить ученикам послушать один из вариантов описания фотографии.

МАША И БЕГЛЫЕ ГЛАСНЫЕ

Однажды Маша изменяла по падежам существительные сон и день. Маша помнила, что корень слова не изменяется. Поэтому она написала: cow — сома, день — деня.
Вдруг прямо на её глазах в формах сона и деня у букв one выросли нож​ки. О и е сорвались со своих мест и побежали, а остальные буквы сдвинулись. Будто и не было этих гласных! Маша только руками развела от удивления.

Теперь Маша знает, что такое чередование гласных с нулём звука. Она своими глазами видела беглые гласные. Хотите верьте, хотите не

