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Я родилась и живу в прекрасном и дорогом для меня поселке Солнечный. Дорогом потому, что его построили самые родные и любимые мои прадедушка и прабабушка - Леонид Михайлович и Любовь Яковлевна Ильины. Бабуля, так я называю свою прабабушку может подолгу рассказывать мне, как строился наш поселок, как работали и отдыхали первоцелинники, приехавшие в наш Саратовский край поднимать целину , распахивать нетронутую землю. 

Прабабушка приехала  сюда 17 марта 1954 года. Сначала жили в вагончиках, где из мебели были всего лишь кровати и «буржуйка». Не успев освоиться стали работать в поле. Горячая пора продолжалась всю весну. Сначала подготавливали почву, затем сеяли хлеб. Отсеялись до праздника Мира и труда-1-го мая.
И теперь все, как один,  перешли на центральную стройку, убирали территорию, готовили ее для строительства домов, школы и других зданий. Теперь жить пришлось в палатке. Одна из палаток служила столовой.

Быстро летит время…. Пришла пора вновь возвращаться на поле: подоспел  долгожданный  урожай. Скучать было некогда, нужно в срок убрать весь урожай, до зернышка. Очень добросовестно трудились в поле целинники, и урожай выдался на славу!

Работать приходилось всюду, то в поле, то на стройке. После уборки урожая вновь вернулись к строительству, всем нашлось дело, всех ждала работа. И каждый целинник с огромным желанием сеял, убирал, строил. И какое счастье было для всех переехать в общежитие, где в комнатах жили уже по 4-5 человек. Еще бОльшую радость испытали они, когда в общежитие провели электричество! «Есть хлеб, будет и песня», и это действительно так. Вечерами , после трудного трудового дня собиралась молодежь в кино и на танцах. В один из таких вечеров бабуля познакомилась с очень внимательным и трудолюбивым Леонидом Михайловичем Ильиным,  моим прадедушкой. В 1956 году бабуля вышла замуж, и у них появились детки: Володя в 1958 году, и в знаменательном 1961 году, перед самым полетом Ю.А. Гагарина в космос, появилась моя бабуля Надя.

В 1959 году мои бабушка и дедушка получили замечательную квартиру, которая располагается на тихой, зеленой улице, с патриотическим названием «Пролетарская». Бабушка проживает в этой квартире и по сей день.

Я очень горжусь своими бабушкой и дедушкой, горжусь их товарищами-первоцелинниками, кто своими  руками построил  мой поселок, с его прямыми, прекрасными улицами!  
