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  работы 
летней оздоровительной площадки
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Детство – особая пора в жизни человека, время самого интересного и активного развития личности. Период детства должен быть временем мира и здоровья, духовно-нравственного, интеллектуального становления и роста. В летнее время тема сохранения здоровья особенно актуальна. Ежегодно при нашей школе   работает летний оздоровительный лагерь «Солнышко» с дневным  пребыванием. 

Период  работы  летней оздоровительной площадки с 01. 06. по 25. 06 2015г.  Отдыхало 19 детей в возрасте от 6.6 до 13 лет.
          Основной целью летней оздоровительной кампании было создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул. 
Задачи программы:

1. Создавать условия для организованного отдыха детей. 

2. Приобщать ребят к творческим видам деятельности, стремлению создавать прекрасное своими руками.

3. Обогащать  знания детей о традициях русского народа, о народных промыслах.

4. Развивать у детей бережное отношение к труду других людей.

5. Формировать у детей культурное поведение, санитарно-гигиеническую культуру.

6. Создавать благоприятные условия для укрепления физического, психологического здоровья детей.

7. Использовать факторы окружающей природы в качестве источников оздоровления детей.

8. Создавать благоприятную среду, предоставляющую ребенку возможность для самореализации на индивидуальном личностном потенциале.

9. Формировать у ребят навыки общения и толерантного взаимодействия между старшими и младшими временными детскими коллективами.

В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора были соблюдены все санитарно-гигиенические требования к организации летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.

Функционировали 2 группы, количество  - 19детей.  Образовано  2отряда: первый отряд - «Лучики » , второй отряд «Солнышко» . Два мальчика старшего возраста были вожатыми –это Гейнц Ю., Маркин Д., они проявили хорошие организаторские способности, помогая воспитателям в подготовке и проведении различных мероприятий.
Перед началом открытия площадки  педагогами был составлен план мероприятий .  Вся намеченная работа была согласована с администрацией школы. В летнем лагере было всё необходимое для полноценного отдыха детей: помещения для игр, гигиеническая комната, спортивный зал и площадка. Для проведения тематических бесед, праздников, просмотра кинофильмов и мультфильмов использовался кабинет начальной школы, оснащённый компьютером и медиапроектором. Для ежедневных прогулок и проведения спортивных мероприятий использовался спортивный зал (в плохую погоду) и площадка на территории школы. В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На спортивной площадке дети обучались таким играм, как футбол, пионербол и бадминтон, знакомились с играми народов России.

Воспитательная работа была организована в следующих направлениях:

· спортивно-оздоровительное;
· патриотическое;
· нравственное;
· эстетическое;
· экологическое;
· трудовое.
Работа школьной оздоровительной площадки велась по составленному распорядку дня с 8.30 до 14.30. согласно плану мероприятий.
Питание осуществлялось двухразовое завтрак и обед в школьной столовой, . здесь неустанно трудились два повара дежурные от каждого отряда накрывали и убирали столы.  Приготовленные блюда съедались с удовольствием,  ребята дружно благодарили поваров. . А после приема пищи  можно было заняться  своим любимым делом. Дети рисовали, лепили, строили башни, смотрели фильмы и мультфильмы, читали, просто играли, разгадывали кроссворды, танцевали, пели, играли на свежем воздухе.
Школьный автобус привозил и отвозил ребят, живущих в с.Никольское .Воспитатели проводили разнообразные интересные мероприятия в соответствии с планом, который был составлен с учетом  возраста воспитанников. 
6 июня состоялось посещение сельской библиотеки, где состоялся конкурс стихов, посвященных дню рождения А.С. Пушкина, выставка книг и  викторина  по сказкам А.С. Пушкина.
К празднованию Дня России с детьми была проведена познавательная игра-викторина «Я люблю тебя, Россия!», конкурс стихов и песен «Нам нужен мир», конкурс рисунков на асфальте «Мы рисуем Мир». 

Экологическому воспитанию способствовали экологическая викторина «Лекарственные растения и МЫ», конкурс поделок из природного материала. 
Во время лагерной смены ребята познакомились с мастерами народных ремесел России. Научились  распознавать хохломскую роспись, гжельская роспись, изготавливать дымковские игрушки.

В летнем лагере была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: игра - практикум «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения!», в ходе которой дети повторили назначение дорожных знаков, отдельные правила дорожного движения.

В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности детей были проведены инструктажи «Основы безопасности жизнедеятельности человека в опасных и чрезвычайных ситуациях», в ходе которого повторили основные правила поведения в природе, на улице и дома; были организованы тренировочные учения по эвакуации детей и сотрудников лагеря на случай пожара; беседы на тему безопасного поведения на водоёмах; конкурс рисунков на противопожарную тематику.

Дети приняли активное участие в концертах, посвящённых открытию и закрытию лагеря. Интересно прошел день в лагере, посвященный русскому фольклору. Ребята оказались большими знатоками народных пословиц, поговорок, особенно понравился конкурс скороговорок. Вспомнили ребята и русские народные песни, игры. С артистизмом изображали героев в экспромт-театре.

В лагере дети занимались общественно-полезным трудом: следили за чистотой в комнатах, ухаживали за комнатными растениями, принимал участие в уборке школьной территории, ухаживал за клумбами.
Проходил День «Волшебных сказок» все мероприятия были посвящены творчеству  детских русских писателей, педагоги  рассказали много нового и интересного о поэтах.  Затем ребята готовились к конкурсу стихов, а после обеда прошел конкурс, жюри выбрало лучших чтецов. Провели конкурс юных сказочников «Жили-были»,
Подготовка к закрытию лагеря была особенна увлекательной и кропотливой, ведь ребятам предстояло показать себя  в разных видах творчества и спорта. Ребята много проводили репетиций постановки сказок, чеканили мяч, крутили обруч, прыгали на скакалках, пели, танцевали.
Незабываемое впечатление осталось у ребята о проведенном времени в школьном летнем лагере. Они многое узнали, многому научились. Ребята загорели, окрепли, подросли.     
Хотела бы отметить высокий профессионализм, ответственность и 
заботливое отношение к детям всех учителей, работавших в лагере. 
Конечно, все ребятам запомнится, самые яркие впечатления они сохранят на долго в памяти,  а это главное. Задача воспитателя – развивать инициативу ребят, воспитывать в них самостоятельность. Летняя работа в лагере получилась увлекательной, т. к. проводилась в занимательных и разнообразных формах.
     Время, которое ребята провели в смене, им очень понравилось и конечно запомнилось. Они провели его с пользой для себя и своего здоровья.

Смена в лагере закончилась торжественной линейкой закрытия лагерной смены. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого  настроения и здоровья. 

За активное участие в конкурсах и мероприятиях дети награждались грамотами. Ребята устроили на прощание небольшое диско-шоу и с удовольствием рассказали, как им понравилось отдыхать в лагере.

 В полной мере можно сказать, что задачи, поставленные на начало сезона, воспитателями были выполнены в полном объёме.
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