Анализ воспитательной работы

в 8 классе за 2013-2014 учебный год
Классный руководитель: Пасечник Наталья Васильевна
Цель воспитательной работы: 
-Воспитание личности, способной самостоятельно строить свою жизнь; 

-развивать умения взаимодействовать с людьми и получать  от этого удовольствие; 

-воспитывать личность, испытывающую гордость за свой поселок, Родину, уважение к его культуре и истории  
В начале года были поставлены следующие задачи: 

· Создавать в классе ситуацию успеха;

· Способствовать сплочению классного коллектива, формированию доброжелательного  отношения между одноклассниками;

· Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья ;

· Развивать классное самоуправление.

1.Краткая характеристика класса. 

На начало 2013-2014 учебного года в 8 классе обучалось 7 человек. Выбывших – нет, прибывших-нет. На конец года 7 учащихся – 3 мальчика и 4 девочки. 
В классе обучаются  дети из: 
1. малообеспеченных семей: Гореева А., Гайчук А., Завгородний Д.,., Лебедева В.,
2.неполных семей: Завгородний Д., Мозокина О., Шишкин И., 
2. Анализ развития учащихся класса

По итогам года 2 человека окончили учебный год на «хорошо». Учащиеся принимали активное участие в классных и общешкольных мероприятиях, предметных олимпиадах. На классных часах рассматривали вопросы культуры поведения, правил поведения в школе, общественных местах. 


Класс участвовал в  региональном конкурсе» Лучший ученический класс» , по итогам  стали победителями в номинации « Лучший экологический класс»

В течение года были проведены следующие мероприятия, проведённые по направления  воспитательной работы:

Патриотическое направление:  классные часы «Ветеран живёт рядом», Тематический кл. час « Главная книга страны» - ко Дню Конституции России, «Блокаде Ленинграда», Кл. час Посвященный 25-летию вывода войск из ДРА, Кл. час к 80-летию Ю.А .Гагарина «Знаете, каким он парнем был!»,  проводили уборку памятника погибшим в годы Вов односельчанам Урок мужества «Подвиг Русского народа», посвящённый Дню Победы
1. Гражданско-правовое направление: Праздник «День защитника Отечества»,
профилактическая беседа «Наркотики и закон», классные часы «Человек,  

личность, гражданин», «Классный час« Умей ответить  « НЕТ!», «Профилактика экстремизма», беседа  «Административная ответственность несовершеннолетних», акция «Поздравь солдата», Кл. час «Путешествие в страну законию»
2. Духовно-нравственное направление: классные часы на темы: «Что такое  

     толерантность?», «Доброта истинная и доброта ложная», Классный час «Я – в школе, я – дома, я – среди друзей» - воспитание нравственных качеств подростка» и т.п.
   4.  Художественно-эстетическое направление: День учителя, конкурс букетов, конкурс на лучший пирог, выставка рисунков на тему «Наркотики», , конкурс поделок, подготовка к Новому году (украшение  класса, на новогоднюю газету).

     5. Физкультурно-оздоровительное направление: беседы на тему «Правила техники   

         безопасности в школе», инструктажи по технике безопасности, соревнования,  

         посвященных дню здоровья, соревнованиях по баскетболу, волейболу, школьные мини олимпийские зимние игры в поддержку XXII Олимпийских игр в СОЧИ
        «Вредные привычки», кл. час  на тему «Между нами, девочками».
    6.  Интеллектуально-познавательное направление:  участие в школьных   

         олимпиадах, участие в школьных предметных неделях, участие в во всероссийских конкурсах» Русский медвежонок», « Олимпус», «Кит», и пр.   викторине.

7. Семейное направление: День Знаний, родительские собрания, беседы с  

     родителями, классный час «Окна моего дома. Что они для меня значат?» — час общения с целью  воспитания  нравственных качеств, доброжелательных отношений., 
8. Экологическое направление: Акция « Чистый поселок», участие во всероссийском  конкурсе видеороликов  «Мы на субботнике», экскурсия по уголкам родной природы,
3. Анализ динамики социальной ситуации развития

Учащиеся класса активно контактируют с окружающим их социумом: учащимися школы, учителями, большая часть класса участвует в  работе кружка пи Краснянском ДК. У детей сформированы ценностные ориентации, но не все дети позитивно относятся к людям, труду, учебе, учителям.  


Но не все учащиеся систематически выполняют домашние задания по предметам . Это Завгородний Д., Гайчук А., У некоторых  учащихся не сформирована потребность заниматься самовоспитанием, необходимо вести работу в этом направлении. 

Успехи и достижения учащихся класса:

В художественной самодеятельности активное участие принимали почти все учащиеся  класса( кроме Гайчука А.)
В спортивной жизни школы особенно активны Шишкин И., Мозокина О.
Классное сообщество играет большую роль в социальном развитии школьников, на формирование их личностных качеств, творческих, интеллектуальных, физических и организаторских способностях. Учащиеся активно принимают участие во всех школьных мероприятиях, инициативны.

5. Анализ развития коллектива класса

   Социально-психологический микроклимат в классе менялся на протяжении всего года. Но в целом класс функционирует как единое целое. Считаю, что уровень сплочения классного коллектива за прошедший год значительно повысился .Делу сплочения коллектива способствовали проведение различных мероприятий, беседы, игры. Это интеллектуальная игра «Час веселых забав», подготовка к Новому году (украшение класса, рисование газеты, подготовка праздника), организация поздравления мальчиков с «Днём защитника Отечества». Всё это способствовало укреплению и сплочению  коллектива.


Учащиеся сами координировали свои действия: дежурство по школе и столовой, репетиции мероприятий, уборка школьной территории и т.д.
6. Анализ участия учащихся класса в жизнедеятельности школы 

Основной мотив участия класса в школьных мероприятиях – интерес, ответственность, реализация способностей.

 Класс принимал участие во всех школьных мероприятиях, конкурсах и акциях. Участвовали в конкурсе поделок, конкурсе букетов, конкурсах рисунков , участие в акции «Чистый поселок»,  и акции «Поздравь солдата», участвовали в мероприятиях, посвящённых  праздничным датам . Также принимали участие в различных школьных соревнованиях. Учащиеся класса посещают занятия дополнительного образования в школе и различные кружок при  ДК. Учащиеся класса приняли активное участие в мероприятиях по , благоустройству  территории школы и пришкольного участка. 

7. Анализ педагогического взаимодействия с семьями учащихся
С родителями учащихся поддерживаю тесную связь. Родители принимают участие в делах класса: посещение родительских классных собраний и общешкольных собраний. Были проведены классные родительские собрания:

· «Нравственность как основа успешности образовательного процесса»;

· «Компьютер в жизни ребёнка. Польза или вред»;

· «Роль семьи в развитии моральных качеств подростка»;

· «Введение школьной формы»;
Большая часть  родителей посетило родительские собрания. На собраниях помимо общепедагогических вопросов обсуждались частные: режим дня учащихся, успеваемость и посещаемость школьниками учебных занятий, причины пропусков уроков, школьное питание.

В течение 2013-2014 учебного года с родителями учащихся  проводились  индивидуальные беседы, консультирование, встречи с педагогами. 

8. Анализ индивидуальной работы с учащимися
В течение 2013-2014 учебного года проводился ежедневный контроль посещаемости учеников с отметкой в журнале учёта, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями.

Проводились индивидуальные беседы с учащимися, допускающими пропуски занятий без уважительной причины (Завгородний, Мозокина.). Беседы с учащимися, нарушающими внутренний распорядок школы (Шишкин И., Завгородний Д. Гайчук А.). Беседа об успеваемости и дисциплине с учащимся Гореевой А., Завгородним Д.,
Индивидуальная  профилактическая работа проводилась в форме бесед, привлечения к выполнению посильных поручений, вовлечение в различные виды положительной деятельности (секции, классные мероприятия).

9. Выводы
Исходя из проведенного анализа, на следующий учебный год я, как классный руководитель 8 класса, ставлю перед собой и нашим классным коллективом следующие цели и задачи:

1.Развивать нравственную самооценку учащихся, готовить их к самовоспитанию и самоанализу;

2. Считаю необходимым продолжить реализацию целей и задач, поставленных перед коллективом в 2014-2015 учебном году;

3. Способствовать созданию условий для успешной реализации учебного процесса и

контроля  выполнения своих учебных и внеучебных обязанностей;

4.Формировать навыки самоорганизации, самодисциплины, требовательности;

5. Формировать культуру общения между собой и преподавателями;

6. Совершенствовать организаторские способности, поощрять активность учеников;

